

群众身边的不正之风和腐败问题——

# 热衷于搞迷信活动

**【案例】**

某村党支部书记刘某某,平常忽视坚定理想信念的学习,热衷于搞封建迷信,无论盖房、娶亲、生子、出门,甚至家人生病,他都会请来一些所谓的神汉、风水大师来破凶化吉。有一段时间,其子托人说亲娶媳妇,媒人一连介绍了好几个,均没有成功。刘某某认为最近家中秽气太重,必须要破一破,儿子娶亲才会成功。于是,他便花钱请来所谓的神汉法师,在家里摆起了道场,一连搞了几天迷信活动,还将一些迷信标识悬挂到村委会,说是连办公的地方也一块除除秽气。

刘某某大搞迷信活动的事,在群众中造成了严重不良影响,丧失了一名共产党员的资格。乡镇党委多次劝说其改正,但刘某某拒不改正,经报县纪委批准,给予刘某某开除党籍处分。

**【条例原文】**

《中国共产党纪律处分条例》第五十八条规定:“组织迷信活动的,给予撤销党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。

参加迷信活动,造成不良影响的,给予警告或者严重警告处分;情节较重的,给予撤销

党内职务或者留党察看处分;情节严重的,给予开除党籍处分。”

**【说纪】**

本案是一起党员干部背弃马列主义信仰,参加迷信活动的违纪案件。迷信活动起着破坏社会秩序、扰乱人心、损害群众身心健康的作用。

近年来,一些党员干部参与封建迷信活动,工作上不思进取,成天只想升官发财,造成严重的不良影响。中国是世界上封建社会历史最长的国家。在长期的封建社会中,由于科技知识落后,文化水平低下,人们形成了一

些落后的封建迷信思想与习俗。新中国成立后,党和政府采取了一系列的措施,教育人民相信科学,破除迷信,取得了一定的社会效果。但是,由于受几千年封建迷信思想的影响,很难把封建迷信的毒瘤连根铲除。其实,讲迷信、靠“风水”是靠不住、行不通的。

封建迷信是一种腐朽落后的观念和行为习惯,其实是愚昧落后的封建意识和唯心主义的世界观。封建迷信恰似一剂精神鸦片,党员干部不信马列信鬼神,宣扬或参与迷信活动,是党风不正、信仰缺失、精神颓废的表现,对普通群众起到极为恶劣的“示

范作用”,对整个社会风气产生严重的负面影响。作为一名党员干部必须筑好思想防线,树立正确的世界观,始终坚定共产主义理想和中国特色社会主义信念,做一个坚定的无神论者,破除迷信,崇尚科学。要树立与现代文明相适应的思想观念和生活方式,把个人的追求和价值体现在事业中,带头弘扬科学精神,坚决抵制封建迷信活动。



## 成语故事



## 摆袖却金

**摆袖却金:**比喻为人廉洁,不受贿赂。

据韩愈《顺宗实录》记载,唐永贞年间,韦夏卿担任吏部侍郎,其族兄韦执谊接受他人的贿赂,替人谋求官职,向韦夏卿的袖中塞金子。韦夏卿正色道:“你我二人有赖先人德惠,方在朝廷为官,怎可如此自坏名节!”说罢拂袖而去。

移小月 凌澄/图文

## 溧阳历史上的清廉官员

### 清朝:王鸣 亲民爱民王青天



王鸣,道台。清乾隆十年(公元1745年)进士。任安徽歙县知县,调安徽怀宁知县。遭灾荒,饥民请求官府借贷籽种,却被知府拒绝,激起众怒,聚集知府衙门前。他闻讯急驰前往晓谕,饥民说“是王青天救活了我们!”于是解散。他捐款购米,收养流离失所的饥民,救活了很多。乾隆二十六年(公元1761年)升任亳州知州。办理决河,刻不容缓。乾隆三十一年(公元1766年)调任绍兴知府,下令治理台州属地的水患,享有能干的声名。官至湖南辰州、沅州、永顺、靖州的道台。

## 画里有话



据媒体报道,3月29日晚,北京一辆出租车着火。一对警察夫妻开车路过,丈夫苏兴博见此场景,“扔下”怀孕的妻子,帮忙救火并报警。苏兴博的妻子说:“如果不是怀孕8个月我也上了,这是条件反射。”这正是——

警察伉俪路见险, 施救事迹人人夸。 警哥情急撇孕妻, 无怨无悔好警花。

漫画/吴宁 诗文/吴宁